

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lloseta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

AÑO XIV

Núm. 4331

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Lunes 25 de Junio de 1923

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Con motivo del "Día de la Prensa Católica," La Agencia internacional de Friburgo y "Prensa Asociada," de España

En las vísperas de nuestro «Día de la Prensa Católica», no puede parecer baldí ni falta de actualidad cualquiera aportación de datos en demostración de la eficacia que en el orden religioso y patriótico logra esa magna empresa, que modestamente instalada en la calle del Barquillo, va esparciendo por los ámbitos de la nación y por tierras de Europa difunde la noticia fiel y el comentario adecuado de los sucesos que tal relieve merezcan.

Funciona en la bella ciudad suiza una institución análoga a la nuestra cuyo historial es a grandes rasgos el siguiente: Su Eminencia el Cardenal Metmillo, siendo Obispo de Lausana y Ginebra, fué quien tuvo la iniciativa de crear un secretariado católico de información. Llevó a cabo la idea en la misma ciudad de Ginebra en el año de 1871, pero su vida fué efímera, a causa de la persecución religiosa que se desencadenó en Suiza.

Posteriormente, intentó, en reiteradas ocasiones, la restauración de la obra, mas en ninguna coronó sus trabajos el éxito, hasta que en Marzo de 1917 nuevamente, intentada la empresa con la opinión ya más preparada, con el entusiasmo despierto entre los hombres de buena voluntad, la esperanza de muchos años trocóse en realidad consoladora, sin reparar en obstáculos ni mirando en sacrificios. Surgió la obra y la Agencia internacional dió comienzo en Friburgo, centro universitario católico de renombre europeo, bien situado geográficamente para recibir primero y difundir después la información católica.

Constituyen su lema aquellas palabras memorables del Papa Pío X: En vano erigiréis obras admirables, si ignoráis el empleo de las armas de la Buena Prensa. Su propósito, por tanto, no es otro que proporcionar informaciones ciertas y seguras; estimular y fomentar la enseñanza, la organización y las doctrinas de la Iglesia; interesar a los lectores en todo lo referente al movimiento católico contemporáneo; despertar, en una palabra, aquel «sentir con Ecclesia» tan propio de los hijos buenos, oponiéndose, además, a todas las informaciones tendenciosas o francamente enemigas de la fé. La Agencia I. P. C. aspira también, mediante una correspondencia internacional a estrechar los lazos de unión entre los católicos de diversas naciones y lenguas, unificando sus deseos, es decir, contribuyendo a reavivar en el ánimo de sus suscriptores el sentido del catolicismo.

Este santo anhelo, esfuerzase en lograrlo, llevando a las redacciones documentación y noticias sobre el mundo católico—hechos e ideas—, empleando para ello corresponsales de incontestable fidelidad (autoridades eclesiásticas, obras diocesanas de prensa, etc.), excluyendo todo cuanto se refiera a política partidista. Uno de sus especiales empeños es la difusión de la enseñanza y consejos del Sumo Pontífice y desenmascarar en lo posible los planes de los periódicos anticatólicos.

Todo este trabajo informativo y apologetico, lo realiza mediante la publicación de dos clases de hojas volantes o boletines; uno impreso en lengua alema-

na, que aparece todo los días menos los festivos, desde hace 3 años, y otro en francés, que es semanal y solamente lleva un año de publicación.

Publicase también cada semana un folleto, titulado «Ecclesiastica», en alemán que, semejante a la revista francesa «Documentation Catholique», inserta textos y noticias sobre la historia actual del pensamiento de la acción católica en el mundo.

El espíritu de la A. I. P. C. es, pues, el espíritu de la Iglesia misma, sometida siempre a su autoridad y siguiendo sus orientaciones.

Nació a su amparo, púsose bajo el patrocinio de la Santísima Virgen, de los Apóstoles San Pedro y San Pablo y de San Francisco de Sales, patrono de los escritores católicos.

Esta gran obra, calurosamente alentada por los Prelados de Suiza en 27 de Julio de 1920, recomendada por Su Santidad Benedicto XV en 28 de Febrero de 1921, se sostiene mediante pequeñas cuotas de los suscriptores y las cantidades, ciertamente módicas, que pagan los periódicos a cambio del servicio de información.

«Prensa Asociada» vive en cariñosa hermandad con la agencia, recibe sus noticias y envía desde España datos y artículos acerca de aquellos acontecimientos que en el orden religioso o patriótico son merecedores de divulgación y comentario más allá de las fronteras.

En estos meses últimos, en las páginas de A. I. P. C. publicáronse informaciones exactas acerca del viaje de S. M. a Bélgica, sobre aquella intencionada del reformismo afortunadamente malograda por la intervención de los Prelados, sobre las fiestas de la Coronación en Valencia, sobre el abominable atentado contra el Cardenal Soldevila (q. e. p. d.) y todas aquellas noticias, en fin, cuyo conocimiento puede interesar a los católicos de Europa para que nunca prevalezcan sobre la verdad las informaciones que en el error se inspira. Fé y Patria, que son los amores de «Prensa Asociada», encuentran así, suelo extraño, aquel acogimiento que la verdad y la justicia exigen.

Calladamente, sin alaracas ni pomposas ostentaciones; por el imperativo de católicos y españoles, los redactores encargados de este servicio, sin premio ni gloria ni aplauso, porque es trabajo anónimo, llevan siempre el nombre de España triunfante en su pluma y el de la religión radiante en su alma.

¿No pedía el Ministro de Estado una Agencia informadora que, con lealtad y firmeza, hiciera repercutir en el periodismo extranjero los ecos de la vida española? Pues he aquí que antes de la demanda, justa y plausible, del señor Alba, sin subvenciones ni cosa que le valga, la Buena Prensa, tan despectivamente hasta hace poco tratada por ignorancia de unos y malicia de los otros, es la única que constantemente, lealmente y gratuitamente viene elaborando en beneficio de la patria, al mismo tiempo que sirve a la causa santa, en virtud de la cual alienta y vive; la de Cristo Nuestro Señor y su Iglesia.

J. Polo Benito

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Desde Inglaterra

(Servicio de «Prensa Asociada»)

La política inglesa.—Divisiones entre los liberales

Lloyd George predicó la cruzada contra el partido laborista. Al contrario, M. Asquith, jefe de los liberales independientes que no quisieron jamás la coalición, declaraba, algo más tarde, en tono agresivo, que la unión entre liberales no podía hacerse sino a base de un programa liberal. Los compromisos no eran ya posibles. El no tenía por enemigo al partido laborista. «No es por ventura—dice—nuestro partido el que ha realizado las leyes sociales en favor de los obreros, y el que ha allanado el camino al partido laborista para que pudiera arribar al poder». Los principales puntos del programa económico del partido liberal fueron determinados por la Federación liberal en 1921. Hélos qui: Participación de los obreros en las empresas industriales; seguridad de su jornal, interés pú-

blico sobre los intereses privados. M. Asquith mostró, detalladamente, cómo estos tres puntos podían llevarse a la práctica.

Como se ve, las fracciones del liberalismo inglés están lejos de entenderse. Aun unidos los dos grupos, el de Lloyd George (59) y el de Asquith (55), no alcanzan la cifra del partido Laborista (146). ¿Se deduce de esto que se acerca para Inglaterra el bolchevismo? Nada menos verosímil. Este pueblo es demasiado equilibrado y civilizado para llegar ahí. El mismo partido laborista, de llegar al poder, no procedería según el sistema ruso, sino por etapas, lentamente, en la implantación de sus reformas. La política inglesa atraviesa horas de honda crisis, íntimamente relacionadas con el curso de sus problemas económicos. Los partidos históricos ingleses están hoy muy desamparados, sin saber qué rumbo tomar. A muchos aterra el posible gobierno de los socialistas; otros procuran sacar el mayor bien posible de este mal inevitable. Yo tengo confianza en la prudencia de los conservadores ingleses, que han sabido dominar las situaciones más difíciles. La política inglesa debe seguirse de cerca, porque estoy convencido que dará el tono a las soluciones que reclaman los problemas de la política europea. Sus hombres de Estado tienen la ventaja de no dejarse hipnotizar por un sólo punto de vista, acostumbrados como están a reflexionar sobre los diferentes aspectos de los problemas.

Peter Smith

Londres-Junio-1923.

Algunos rasgos de Pierre Loti

De «La Croix»:

«Literato ilustre y marino cumplidor fiel de su deber, supo mantener a bordo todas las tradiciones, a despecho de la política sectaria.

En la guerra de los Boxers (del 98 al 1905), era el capitán Pierre Loti ayudante de campo del almirante Potier, jefe de la escuadra del Extremo Oriente.

El masón Lanessan era entonces ministro de Marina.

Un día—el navío almirante estaba en aguas de Nagasaki—se recibió un decreto ministerial, que suprimía a bordo la oración oficial de la mañana y de la noche. Había llegado a ser puramente facultativa a la supresión de los capellanes.

Pierre Loti, entre todos los oficiales, expresó una indignación profunda contra el decreto, y asistió, durante ocho días, a la oración con los oficiales y marineros fieles. El domingo, cuando el servicio le retenía a bordo, jamás faltó a la misa, y su actitud de perfecta corrección edificaba a toda la tripulación, que sabía que era de religión protestante.

El «Redoutable», en el Tonkin, celebró solemnemente las fiestas de Navidad en 1901. Magnífica fué la misa del Gallo, celebrada a bordo, gracias al comandante del buque, que era Pierre Loti. El mismo ayudó a poner los Nacimientos, llenó de flores y escogió, porque era un gran músico, los vilancicos y canciones de aquella noche, que luego Pierre Loti la recordaba en una de sus páginas literarias más hermosas. Nunca ocultó, a pesar de ser protestante, su admiración por el Catolicismo.

El Consejo de Instrucción pública

De «El Debate»:

«El señor Salvatella viene preparando hace tiempo, según nuestras noticias, un proyecto de reorganización del Consejo de Instrucción pública. A pesar de su larga y laboriosa preparación, parece que la reforma, lejos de ser de carácter orgánico, se limita a un simple cambio de personas.

Mientras no conozcamos los nombres de los nuevos candidatos, tenemos que abstenernos de todo comentario. Mucho tememos, sin embargo, que los nuevos consejeros sean reclutados principalmente entre los incondicionales de determinada tendencia.

Una vez más protestamos contra la actual constitución del Consejo de Instrucción pública, sujeto a los vaivenes de la política, víctima del perpetuo tejer y destejer de los partidos. Cuando se llevó a efecto la reforma, advertimos ya que mientras las entidades y elementos sociales directamente interesados en la función docente no tuviesen representación en él, el Consejo de Instrucción pública seguiría siendo un nuevo centro burocrático, a merced de la arbitrariedad ministerial. Los hechos han venido demostrando la razón de nuestro aserto.

De nuevo damos la voz de alarma, e insistimos en recabar el concurso de las Universidades y demás centros docentes, de las asociaciones de padres de familia, de estudiantes, etc. Ellos son los llamados a exigir el ejercicio del derecho indiscutible que les asiste para intervenir en el nombramiento de los consejeros del ministro. Mientras no lo hagan así, las demás campañas serán ineficaces, las voces de la Prensa se perderán en el vacío.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica social-agraria

El crédito real

Dejando a un lado, en esta ocasión, el crédito personal, que es, no obstante, el que juzgamos más interesante en los negocios agrícolas, vamos a decir algunas cosas acerca del crédito real.

De las dos clases de crédito real, el «hipotecario» y el pignoraticio, diremos [sin embargo muy pocas cosas.

El crédito hipotecario tiene para el labrador grandes dificultades e inconvenientes, y no sirve para remediar la necesidad de los labradores más necesitados que son los que carecen de tierras que hipotecar o los que las tienen de muy poca importancia.

El crédito pignoraticio, modernamente generalizado por medio del «warrant», no puede tener carácter fundamental ni puede emplearse en toda ocasión, ni sirve en realidad para facilitar y mejorar el cultivo, sino sólo con el carácter de auxiliar en contados y determinados momentos de la vida agrícola, o sea, cuando ya la tierra ha producido sus frutos.

El crédito hipotecario, en realidad, no forma parte del problema del crédito agrícola, porque no ofrece dentro de la agricultura variedades ni características esenciales y propias. Es casi igual para el labrador que para el propietario urbano, pero tiene, además, para el primero los notables inconvenientes de ser muy caro y ser muy lento. Para aliviar, en parte, estos inconvenientes, y dar al capital alguna mayor movilidad, se han ideado varios procedimientos, y, entre ellos, el «Acta Torrens», que no ha logrado, en definitiva, una gran aceptación.

En Alemania existe una institución de crédito hipotecario, las «Landschaften», que han prestado grandes servicios a la agricultura del país desde su fundación, en 1770, a raíz de la guerra de los Siete Años.

Con el fin de procurar un crédito a sus socios, las «Landschaften» emiten títulos hipotecarios al portador, que devengan un interés basándose la emisión de esos títulos en las propiedades hipotecadas a favor de las mismas.

Las leyes dispensan a las «Landschaften» una especial protección para hacer efectivos los derechos que les corresponden en el ejercicio de su actividad, concediéndoles varios importantes privilegios en materia de ejecución forzosa.

Por excepción a las reglas de derecho común, las «Landschaften» están autorizadas para proceder inmediatamente, y por su pro-

pio cuenta, a la ejecución forzosa contra los deudores morosos, en lo que se refiere al pago de los intereses o del capital prestado, sin que para ello haya necesidad de recurrir a denuncia o arresto por parte de los tribunales. Durante la ejecución del embargo de las haciendas sobre las cuales se ha concedido un empréstito, las «Landschaften» no tienen necesidad siquiera de pedir la intervención de un magistrado, siendo dejado todo exclusivamente a su discrecional criterio.

Para que nos formemos una idea de la importancia que las «Landschaften» han llegado a adquirir en el territorio alemán, basta decir que en 1920 han circulado títulos hipotecarios correspondientes a las diversas «Landschaften» locales y a la «Landschaft» central por el importe de 3.808.1509.43 marcos, que no son marcos de los de ahora. El número de las propiedades hipotecadas por las «Landschaften» en el mismo año 1920 ascendió en total a 58.270 fincas.

Pero estas instituciones de crédito hipotecario que, según refiere Tcherkinsky, han prestado grandes servicios a la agricultura alemana, no son posibles en nuestra patria, que es el país de los privilegios, por el privilegio de emisión de cédulas hipotecarias concedido a favor del Banco Hipotecario de España.

Por lo que se refiere a los «warrants» de reciente introducción en la práctica de nuestro crédito agrícola no puede desconocerse que, en un orden parcial y limitado, han prestado y pueden prestar también excelentes servicios a la agricultura.

La aspiración sería que el «warrant» en nuestra patria llegara a adquirir toda la extensión que la ley de 1906 le concede en Francia donde pueden ser objeto de «warrant» toda clase de productos agrícolas, lo mismo los secos que los verdes, pueden ser depositados en poder del deudor, de los sindicatos o de un tercero, y pueden ser depositarios lo mismo el propietario, que el arrendatario, que el usufructuario, que la Sociedad Sindical.

Lo único que no permite la ley de Francia de 1906 es el «warrant» sobre los frutos pendientes, y a eso puede y debe llegarse en España, para hacer más extensivo el momento en que puede ser aprovechado el crédito que los «warrants» proporcionan.

Pablo Saenz de Barés

LA HUELGA DE BARCELONA

Hambre y emigración

Un corresponsal transmite, desde Barcelona, la siguiente impresión:

«Diariamente se cierran fábricas y talleres, pero la huelga no ha obligado a cerrar ningún teatro, ni «music-hall», ni café. Por eso, los que pudieramos llamar ventanales de Barcelona, no dan la sensación de la realidad dolorosa.

Hace falta frecuentar otros sitios y examinar otros detalles para sentir esta impresión. Es preciso recorrer las barriadas obreras para conocer en toda su fuerza las consecuencias de esta huelga, y ver esas nubes de nuevos mendigos que poco piadosa y humanamente, han sido comparados por «Solidaridad Obrera» con las moscas sobre las basuras.»

Ya es el segundo mes de la huelga, y forzadamente las consecuencias deplorables del conflicto, que se prolonga, han de sentirse con intensidad. La emigración de obreros aumenta, porque no sólo se marchan para encontrar trabajo, sino también en busca de paz y sosiego y para eludir la asfixia que produce la tiranía. Por otra parte, el ave sinistra del hambre extiende su sombra fatidica sobre muchos hogares. Un comentarista de la situación mercantil dice que el con-

sumo de la carne baja gradual y extraordinariamente por motivo de la huelga. No será seguramente sólo la carne la que falte en las viviendas obreras, cuando los salarios no se cobran una y otra semana, y se reduce o se suprime el auxilio de la Caja de resistencia, y hombres y mujeres extienden sus manos implorativas, que los mismos que han obligado a esta mendicidad quieren que las gentes las manchen con el desprecio.

Hay otros detalles sintomáticos: son huelguistas los que han provocado ayer y hoy alborotos en los tranvías, porque no quieren pagar el billete por razón de que no trabajan; esas mismas escenas las han dado en algunos establecimientos de comidas. Por todo ello, se puede comprender la situación aflicta de muchos millares de familias en Barcelona, a pesar del escarpate de fiesta que representan los cafés, «music-hall» y teatros con su apariencia alegre. Rubén Darío cantó este contraste, refiriéndose a la urbe neoyorquina:

«Tras la Quinta Avenida,
la Miseria está vestida
con dolor, dolor, dolor...»

Jocs Florals de Mallorca

organitzats per l'Associació per la Cultura de Mallorca.

Convocatoria pels de l'any 1923

Ais poetes i prosadors de Mallorca i de tots els territoris a on la nostra llengua es parla o coneguda, salut.

Per a complimentar l'honor acord que la Junta Central de l'Associació per la Cultura de Mallorca, prengué, en compliment d'un dels fins especials de sa fundació, el dia d'ahir, vos convidam a prendre part en els Jocs Florals d'engany, los quals se regiran pel següent.

Cartell

Lo primer diumenge de Setembre, qui s'escau al dia 2, se celebrará la poética festa a la ciutat de Felanitx en la qual serán adjudicats a los millors poetes que hi tirin, los Premis ordinaris o sien la Englantina, la Viola i la Flor Natural, corresponent als tres mots que formen el lema, Patria, Fe i Amor.

La Englantina d'ors s'adjudicará a la millor poesia d'esperit patriótic o sobre fets històrics o tradicionals, usatges o costums de la nostra terra.

La Viola d'or i d'argent, a la millor poesia religiosa o moral.

La Flor Natural, premi anomenat d'honor i de cortesia, s'adjudicará a la millor poesia sobre tema que's deixa al bon gust i franc arbitre dels autors. Segons la bella costum establerta, el qui obtingui aquest premi deurá ferne present a la dama de sa elecció, la qual, proclamada Reina de sa Festa, farà a mans dels que'n sien guanyadors els altres premis.

Premis extraordinaris

Una Copa artística a la millor composició en prosa, de carácter literari.

250 pesetes a la millor obra escènica.

150 pesetes al millor conte per infants.

150 pesetes al millor treball, prosa o vers, que canti les belleses o un fet històric de Felanitx.

Además s'otorgarán tots els premis que sien menester per recompensar degudament les composicions del concurs que'n sien me-

Plaza de Toros de Palma

GRAN CORRIDA DE TOROS

8 de Julio de 1925

6--Hermosos Toros de cinco años--6

de la célebre y terrible ganadería de Villafranca de Xiria-Portugal, divisa azul y blanca

--- PALMA ---

BELMONTE II -- PEDRO POULY -- ROSARIO OLMOS

Entrada Sombra 7'50 Ptas. -- Entrada Sol 4'75 (incluidos todos los timbres e impuestos)

revedores, com també els Accésits i Mencions honorífiques que judiquin ben merecuts.

Totes les composicions han d'ésser rigorosament originals, inédites i escrites en la nostra llengua.

Tots els treballs, ab il·lustració i llegidors, s'han de remetre el carrer del Bisbe Maura, 2 (Palma de Mallorca) i a nom del Secretari d'aquesta Associació abans del migdia del dia 15 d'agost d'enguany, junta ment amb un plec clàs que continga'l nom del autor i d'una d'una escríptura del títol i lema de la composició.

Per la donació dels premis no serà vàlida altre nom que'l trobi en el plec clàs a que fa referència el paragraf anterior, al obrir-lo en l'acte de la festa.

Els premis que no sien retirats abans del dia 31 de Decembre vinent, s'entendrà que son renunciats pels seus guanyadors.

L'Associació per la Cultura de Mallorca se reserva per un any l'exclusiva propietat de les obres premiades, entenent-se que la publicació total o parcial de qualsevulla d'elles abans de la celebració de la festa, implica la renúncia al premi i als honors consegüents.

En el plec més breu possible se nomenarà i publicarà el Jurat calificador.

Que'l Senyor vos doni inspiració per cantar la Patria, la Fé, i l'Amor, i al Jurat discreció en judicar i acert en premiar els més dignes.

Fou dictat lo present Cartell en la Ciutat de Mallorca, a 15 de Juny de 1925.

Elvir Sans i Rosselló, *President*.

Joan Capó Vallés de Padrinas, *Secretari*.

Riña sangrienta

Herido de arma blanca

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la Benemerita del puesto de San Juan Bautista (Ibiza) dando cuenta de una sangrienta riña ocurrida, días atrás, en la parroquia de San Miguel, entre dos jóvenes de oficio labrador.

Estos se llaman Vicente Riera Bonet y Vicente Torres Compte, ambos de 19 años de edad.

Este último resultó de la contienda con una herida de arma blanca en la espalda. El agresor fué detenido y puesto bajo la acción judicial.

Vida deportiva

Nueva Junta

En Junta general ordinaria, celebrada ayer por la Real Sociedad «Alfonso XIII» de Fútbol, quedó elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Ramis de Ayreflor y Rosselló.

Vice-Presidente, don José Quint Zaforteza.

Secretario, don Gabriel Font Martorell.

Vice-Secretario, don Juan Ferrer Serra.

Tesorero, don Santos Esquivias Urquiola.

Contador, don Sebastián Sancho Nebot.

Vice-Contador, don Bartolomé Amorós Perce.

Vocales: don Manuel Palou de Comasema, don Andrés Barceló Rosselló, don Joaquín Cheza España, don Victoriano Ferrá Darder, don José Llauger Perelló y don Pedro Bernat Salom.

De fútbol, «Alfonso XIII», y «Unión Sportiva», de Sans

A bombo y platillos debieron anunciarse estos dos encuentros, en la seguridad de que el público que a ellos asistió no hubiese de salir defraudado.

Conforme se había dicho en la propaganda de estos partidos, jugó el equipo «Unión Sportiva» de Figueras completísimo, tan completo como si fuese a un campeonato.

La primera tarde, debido, sin duda, al campo y demás desventajas que día de un debut, el equipo forastero no desarrolló el juego que podía haber hecho, pero, no obstante, vimos un portero aceptable, dos estupendos defensas (uno de ellos, Walter, netísimísimo) y un buen conjunto.

La línea delantera fué la que flojeó algo en esta primera tarde.

Frente al equipo forastero—integrado en la siguiente forma: Raurich, Walter, Humbert, Elias, Prats, Miravítilles Romans, Sufier, Pi, Botey, Colls y Felip—se alineó el once «alfonsino» así compuesto: Ferrá, Cubí, Picó, Tomás Castañer, Guilabert, Estrades, Moranta, Socías, Estarellas (G.) y Cerdá.

La actuación de nuestro equipo, en su primer día, fué buena, a pesar de que en él se notó la falta de algunos buenos elementos, y, por si esto fuese poco, Socías se retiró lesionado, apenas llevaba el equipo diez minutos de juego.

El resultado de este primer encuentro, bien arbitrado por Llauger (J.), fué tres «goals» a favor del «Alfonso» por uno de los de la «Unión Sportiva».

Marcaron los «goals»: Cerdá, Estrades y Estarellas (G.) y el de la «Unión» Botey.

El segundo encuentro, celebrado ayer, fué, sin duda alguna, uno de los partidos mas bonitos y reñidos que hemos presenciado en el campo «alfonsino».

Nuestro equipo se presentó ayer completo en sus líneas, y ante él los catalanes también pusieron su «once de campeonato».

Fue un partido de juego correcto, duro y de gran empuje, durante el cual la gente se hartó de aplaudir jugadas bonitas.

La última grande que la falta de espacio nos impida reseñar el partido como él se lo merece!

El equipo visitante reafirmó la impresión del primer día: buen conjunto y espléndida línea media y dos defensas de los mejores que por acá hemos visto: Walter, imponente.

de Socías y Moranta, y muy bien Cerdá en las pocas veces que el balón fué a él o él tuvo que buscarlo.

¡Señores, que manía en cargar todo el juego por el ala izquierda!

Marcaron nuestros «goals»: el primero, Moranta; el segundo, Cerdá (de «penalty»), y el tercero, Socías, de un buen «chut».

Los de la «Unión» hicieron dos «goals», marcados ambos por su interior derecha, que jugó ayer muy bien en su puesto.

Arbitró el partido Joaquín Llauger, acertadamente.

«Baleares»-«Martinenc»

En el campo del «Baleares», el cual recientemente ha sido objeto de reformas—me refiero a los palcos—se jugaron, el sábado y ayer domingo, dos importantes encuentros entre el primer equipo de dicha Sociedad y otro del «Martinenc», integrado éste por jugadores de segunda categoría.

A las órdenes del delegado del equipo «Martinenc», señor Carceller, se alinearon ambos equipos, así integrados.

En el «Martinenc»: Gurtera, Marión, Teicidar, Monte II, Pérez, Martín, Fuentes, Monte I, Ribas, Botellas y Martín, y por el «Baleares» Ramis, Hanales, Jordá, Xifani, Pons, Jaume, Ribas Font, Ramis, Compte y Basón.

El equipo catalán desarrolló, en su primer día, un juego perfecto de conjunto, distinguiéndose de ellos los hermanos Monte y el delantero exterior derecha, que jugó superiormente.

Del «Baleares», bien Basón, Compte, Jordá, Pons y el portero, Ramis, que tuvo una tarde espléndida.

Terminó este primer encuentro con un «goal» a favor del «Baleares», hecho por Barón, por cero del equipo catalán, el que perdonó un «penalty» a sus contrarios.

Con asistencia de numeroso público, se celebró ayer el segundo encuentro, en el cual, ambos equipos se presentaron con la única variación que en el equipo «Martinenc» fué sustituido el extremo derecha y en el «Baleares» Massanet sustituyendo a Ribas.

El partido fué interesante, mucho más, si cabe, que el primer encuentro.

Ambos equipos jugaron con fe y entusiasmo, venciendo el «Martinenc», por dos «goals» a cero, «obtenidos en la primera parte».

En la segunda, no se pudo hacer «goals», pues el «Martinenc», puesto a la defensiva, impidió, constituyendo una muralla ante su puerta, que los del «Baleares», a pesar del dominio que ejercieron, marcaron el «goal» del honor.

Como con amor se paga, los del «Baleares», ayer, correspondiendo al favor recibido el primer día, también perdonaron al «Martinenc» un «penalty».

Del equipo visitante se distinguieron los dos defensas, que jugaron colosalmente, Monte, que según noticias pasa al primer equipo en la actual temporada, y el extremo derecho que, ayer mejoró a su compañero del primer día.

Del «Baleares» todos bien, pero sobresaliendo entre ellos Pons y Font, este último, ayer, con su actuación, borró por completo algunas malas tardes anteriores.

Arbitró don Casimiro Rodrigo, acertadamente.

«Ferroviarios», y «Regional»

Este encuentro terminó con cuatro «goals» a favor del equipo ferroviario por cero de su contrincante el «Regional», quien al final del encuentro sólo tenía siete jugadores de su equipo.

Otros encuentros

En el campo del «Alfonso» se jugó ayer, por la mañana, un interesante partido entre los equipos «Mediterráneo F. C.» y «Desesperados», el primero de reciente creación y el segundo integrado por ex jugadores del «Alfonso».

Vencieron los «desesperados» quienes ayer no tuvieron motivo para tal desaliento—por cuatro «goals» a dos.

Arbitró el match don Sebastián Sancho.

En la Casa de la Villa

Intervención

El Alcalde ha convocado para hoy a la una de la tarde al señor Escapa, propietario de la fábrica de camisetas y a una comisión de obreras en huelga de dicha fábrica, para intentar una solución en la huelga que desde hace meses existe planteada.

Para edificar casas baratas

Anteayer, en el despacho de la Alcaldía, se firmó la escritura de venta de la manzana procedente del derribo de murallas, situada en la Puerta del Campo, adquirida por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad por la cantidad de 100.000 pesetas, para destinarse a edificar en la misma una barriada de casas baratas.

Autorizó la escritura el notario señor Massanet.

La fiesta del Bto. Ramón Lull

He aquí el programa de la fiesta que se celebrará en honor del Beato Ramón Lull, en la iglesia de San Francisco:

Día 2 de Julio.—En este día comenzará la Corona a las siete y después se cantarán Completas solemnes, continuando la Novena.

Día 3.—Fiesta del Beato Ramón Lull que dedica el Excelentísimo Ayuntamiento.—A las ocho, Misa de comunión general para los cofrades, terciarios y demás devotos del Beato. A las once, Misa mayor en la cual predicará el Rdo. P. Bartolomé Barceló, de la Misión. Asistirán el Ilmo. señor Obispo, Ayuntamiento, el Ilmo. Cabildo Catedral y otras Corporaciones. El «Orfeo Mallorquín» cantará la «Misa Eucarística» de Perosi.

Solemne procesión.—A las seis de la tarde, saldrá por la puerta principal la procesión con el Santísimo y recorrerá las calles de San Francisco, Plaza de Santa Eulalia, Cadena, Cort, Palacio, entrando en la Catedral por el portal mayor y saliendo por el del Mirador, calle de Palau, San Pedro No-

lasco, Morey, Fortuny, Call, Sol, P. del Temple y Ramón Lull.

Asistirán a la procesión, que estará presidida por el Rvmo. señor Obispo, de Pontifical, el Ayuntamiento, Cabildo Catedral y otras Corporaciones.

Las subsistencias

El Gobernador civil estima conveniente la construcción de un mercado en el arrabal de Santa Catalina. Sobre asunto habló el Gobernador al Alcalde, quien coincidió en apreciar la conveniencia de construir dicho mercado.

En la última reunión celebrada por la Junta provincial de Abastos, se habló de las instancias presentadas cinco o seis—al concurso anunciado para proveer cuatro plazas de Inspectores de Abastos.

Las plazas no se proveyeron: el asunto quedó en suspenso hasta la próxima reunión de la Junta.

Esta procedió también al nombramiento de una ponencia para que estudie la forma de abaratar el precio de las verduras, huevos y volatería.

Cobranza de contribuciones

De la Tesorería de Hacienda de esta provincia hemos recibido el siguiente anuncio:

«Para conocimiento de los señores contribuyentes de esta provincia, que se hallen en descubierta de sus cuotas de las contribuciones correspondientes al primer trimestre del actual año económico, se hace público, que el segundo período de cobranza voluntaria, tendrá lugar en las oficinas recaudatorias de los partidos judiciales que a continuación se detallan, al objeto de que puedan satisfacer sus respectivos recibos, sin recargo alguno durante los días que se expresan:

Palma-capital, calle del Teatro Balear, número 19, del día 26 al 30 del presente mes de Junio.

Pueblos del partido de Palma, calle del Teatro Balear, número 19, del día 25 al 28 de Junio.

Pueblos del partido de Inca: Del día 28 al 30 de Junio en la oficina recaudadora, calle de la Campana, número 6, de Inca.

Pueblos del partido de Manacor: del día 25 al 28 de Junio, en la oficina recaudatoria de la plaza del Cos, número 5 en Manacor.

Pueblos del partido de Ibiza: del día 25 al 28 de Junio en la oficina recaudadora, calle Dos de Mayo, número 10, Ibiza.

Notas de sociedad

Boda

En la iglesia de San Francisco, se han unido en el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Isabel Muntaner Rosselló, hija del co-proprietario de «La Almadaina» don Juan (q. s. G. h.), y el joven empleado de la «Isla Marítima» don Jaime Pou Frau.

Bendijo la unión el Rdo. don José Anba, quien, además, pronunció adecuada plática.

Apadrinaron a la novia su hermano don Francisco y el director de «La Almadaina», don Jerónimo Amengual, representado este último por el empleado de la Casa don Joaquín Ferrer, y al novio su primo don Juan Estarellas Pou y el comandante de infantería retirado don Rafael Real Payeras.

Los contrayentes, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para El Arenal y hoy embarcan para Francia, a bordo del vapor correo de Marsella.

Nuevo abogado

Después de brillantes exámenes, celebrados en la Universidad Central, ha obtenido el título de Licenciado en Derecho el distinguido y estudioso joven don Francisco Vidal Burdils, hijo de nuestro particular amigo el vice-presidente de la Comisión provincial, don Salvador Vidal Vallés de Padrinas.

Reciba el nuevo abogado, nuestra cordial felicitación.

Banquete

El sábado fué obsequiado con un banquete en el «Hotel Victoria», por el personal de las oficinas de la Junta de Casas baratas, el vocal de dicha entidad don Antonio Moncada y Cánaves de Mossa, con motivo de haber sido elegido diputado provincial por el distrito de Menorca.

Nombramiento

Ha sido nombrado, con carácter interino, director técnico de la Institución provincial educativa de la Casa de Misericordia don Francisco García Torres.

De viaje

Esta mañana ha regresado de Madrid el Inspector-jefe de Vigilancia, don Tomás Plórez Vicente.

Anteayer regresó de su viaje al Extranjero nuestro amigo el reputado médico don Miguel Sareda y Blanes.

Fallecimiento

Pablo Torrandell Cererols

HA SUBIDO AL CIELO

A LA EDAD DE TRES MESES

Sus desconsolados padre, el suboficial de infantería don Antonio, madre, abuelo don Miguel Cererols, abuela y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las seis y media.

Casa mortuoria: Carmen, 31-1.

El Rdo. señor Obispo regresará a Palma según noticias, en el vapor que saldrá de Barcelona esta noche.

Ascenso

Nuestro estimado amigo el Archivero de esta Delegación de Hacienda, don Antonio M. Peña, ha sido ascendido a la categoría de Jefe de Negociado de tercera clase.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Taurinas

La Empresa de la Plaza de Toros nos ruega la publicación del siguiente telegrama, recibido el sábado día 25 y firmado por el apoderado de la ganadería de Palma en Madrid, señor Campillo:

«Recibo telegrama Villafranca de Xira. Al apartar corrida toros Palma se desmandó un toro, matando a dos caballos e hiriendo gravemente vaquero que debía conducirlos a esa; pudo ser encajonado tras grandes esfuerzos y por lo tanto se retrasó embarque, perdiendo seguramente el vapor día 26 Alicante, en todo caso llegarán día 4 próximo Julio via Alicante. Recuérdos.»

Una «garden party»

A beneficio de la Cruz Roja

Organizada por la Asociación de señoras de la Cruz Roja de esta ciudad, tendrá lugar el miércoles, 27 del actual, a las seis de la tarde, en el «Mediterráneo Hotel» una «garden party», bailándose, a las ocho, un cotillón.

Habrá un servicio especial de tranvías, saliendo los coches de la Glorieta.

Se venderán entradas, así para señoras como para caballeros, en la casa social de la Cruz Roja (Rambla) y en el café restaurant «La Alhambra».

Nos participa la Comisión organizadora que las Sras. que quieran tomar parte en el festival quedan invitadas a una reunión, que se celebrará mañana, martes, a las doce, en casa de la señora Presidenta (San Jaime, 45).

La «garden party» será a beneficio de dicha institución.

Una reyerta en La Soledad

Un herido grave

Esta madrugada, sobre las tres, en el caserío de La Soledad, ha ocurrido una reyerta entre dos sujetos.

Los contendientes han pasado de las palabras a los hechos, asiendo uno de ellos al otro una cuchillada.

El agredido—Miguel Vidal Borrás, de 25 años, domiciliado en la casa número 10 de la carretera de Lluchmayor—ha resultado con una herida penetrante en el espacio intercostal octavo, declarado de pronóstico grave.

El autor del hecho ha sido detenido, ingresando en Capuchinos a disposición del Jazgado.

El herido ha sido enseguida auxiliado y conducido a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde ha sido curado de primera intención por el médico de guardia don Luis Piza.

Después de curado, ha sido trasladado al Hospital.

La fiesta de San Juan Bautista

En la iglesia de San Juan se celebró, con gran solemnidad, la fiesta de su Titular.

En la vigilia se cantaron solemnes completas en preparación a la festividad.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Notas militares

Próximo ascenso del coronel Fernández Pérez
Madrid, 24 (1'00)

Se dice que en la próxima firma de Guerra figurará el ascenso a general de brigada el coronel señor Fernández Pérez.

Este continuará en Melilla, en nuevo empleo, sustituyéndole en el mando del regimiento de Alcántara el coronel señor Ollad.

El Comandante general de Larache dimite?
También circula el rumor de que dimitirá el Comandante general de Larache señor Gil Yuste, substituyéndole el general Espinosa.

Visita al Subsecretario de Guerra
Ayer visitaron, en su despacho, al Subsecretario de la Guerra, general Bermúdez de Castro, los generales Cavalcanti y Sánchez Ortega.

Los tres celebraron extensas conferencias.

Dos ascensos por méritos de guerra
El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha aceptado la propuesta del ascenso por méritos de guerra, del comandante de Estado Mayor don Felipe Sánchez Martínez y el capitán señor Barber.

La contestación del Senado al Mensaje
Madrid, 24 (1'00)

La representación de la Alta Cámara, ante el Rey

A mediodía de ayer, llegó a Palacio la representación del Senado encargada de entregar al Monarca la contestación de la Alta Cámara al Mensaje de la Corona leído en el acto de apertura del nuevo Parlamento.

Escotaba a la comitiva, una sección de húsares de la Princesa.

La guardia exterior de Palacio rindió los honores, y la banda del regimiento del Rey interpretó la marcha de Infantes.

En el salón del trono esperaba el Rey, que vestía uniforme de Capitán general, acompañado del Gobierno en pleno.

El Presidente del Senado, Conde de Romanones, leyó el mensaje de contestación.

El Rey lo tomó, entregándolo luego al Jefe del Gobierno.

El nuzvo Prior de las Ordenes Militares
Madrid, 24 (1'00)

El Prelado, doctor Estenaga, es armado caballero de Santiago

Ayer tarde, en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, se celebró la solemne ceremonia de armar caballero de dicha orden, al nuevo obispo de Ciudad Real, Prior de las órdenes militares, Rámo. don Narciso Estenaga.

Asistió al acto el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini y numerosas personalidades.

Bendijo los hábitos el arzobispo de Valencia, doctor Melo y Alcalde.

La fiesta estuvo concurridísima.

Huelga de empleados de banca
Madrid, 24 (5'30)

En la Banca Urquijo.—Lo que dicen los banqueros

Esta noche, una comisión de banqueros visitó al Ministro de la Gobernación, hablando de la huelga que han declarado los empleados de la Banca Urquijo.

La reunión se prolongó hasta la una de la madrugada.

Al recibirnos, luego, el Ministro, nos dijo que los banqueros le dieron cuenta de la huelga en la Banca Urquijo.

«Su versión—añadió—es distinta de la que han dado los empleados, pues los banqueros aseguran que el jefe cuyo despido pide el Sindicato nunca perteneció a éste.»

Los banqueros me pidieron ayuda ante posibles incidentes, a lo cual les respondí que sólo podía ofrecerme para evitar coacciones.

Noticias varias
Madrid, 25 (16'00)

Sin noticias en la Presidencia

Esta mañana, nos recibí, en la Presidencia, el Subsecretario, por hallarse en Palacio el marqués de Alhucemas.

El señor Barroso se limitó a decirnos que carecía de noticias que comunicarnos.

Los servicios fiscales en el campo de Gibraltar
El Ministro de Hacienda, señor Villanueva, ha manifestado que había tomado medidas para la reorganización de los servicios fiscales en el campo de Gibraltar.

Cumpleaños del Infante Jaime

Hoy celebra su cumpleaños el Infante don Jaime.

Por este motivo, la Corte viste de media gala.

En Palacio, se celebró capilla, celebrándose la tradicional Misa de la ofrenda.

El Infante entregó 16 monedas de oro, o sea una más de los años que cumplía.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

¿Se planteará la huelga general?
La población está alarmadísima ante el insistente rumor que viene circulando de que mañana se extenderá el paro hasta llegar a la huelga general.

Ante los temores que se abrigan, hoy ha salido el público a hacer provisiones de boca, por lo que pueda ocurrir.

Las autoridades tienen adoptadas muchas precauciones.

Regreso del Capitán general
Regresó el Capitán general, señor Primo de Rivera, siendo objeto en la estación de una grandiosa manifestación de simpatía.

Atracos escandalosos
Se vienen sucediendo los atracos con una audacia escandalosa.

En el comercio que don Hermenegildo Miralles tiene en la calle de Bailén, penetraron unos individuos, y, amenazando con pistola al cajero, le obligaron a que les diera 5.000 pesetas.

En la noche última han sido atracadas buen número de personas.

Una de ellas es Joaquín Sánchez obrero, quitándole los atracadores 40 pesetas que acababa de cobrar en la fábrica donde trabaja.

El asesinato del Sr. Albiñana
Continuó el juez de la Audiencia, señor González Andía, recibiendo declaración a los guardias que intervinieron en la persecución y detención de uno de los supuestos autores del asesinato del señor Albiñana.

Se practicó un registro en el domicilio del procesado Rafael Sánchez—que dió una dirección falsa—calle del Sitio de 1714, número 89, en el que vivía como huésped.

Recogióse en la habitación que ocupaba gran número de cápsulas de pistola automática calibre 7'65, cuyas cápsulas fueran enviadas al juzgado de la Audiencia.

Ayer tarde se efectuó el entierro de don Joaquín Albiñana, constituyendo el acto una nueva manifestación de protesta por lo que viene ocurriendo.

Asistiendo más de 10.000 personas y durante el acto, los comercios estuvieron cerrados.

La verbena de San Juan
La más famosa de las verbenas barcelonesas ha sido celebrada hasta el alba; nada falta de lo que todos los años vemos en Barcelona la noche de San Juan, aunque no se notó tanta animación.

Atentado contra un carretero
Frente a la casa número 29 de la calle de Lamotte (Sans), estaba descargando abonos de un carro, José Jancosa Espert, de cincuenta y cinco años, cuando tres jóvenes, a los que acompañaba una mujer con una cesta al brazo, le arrojaron una granada de mano a los pies.

Declaró el herido, que fué llevado al Hospital de Santa Cruz, que el carro y caballería eran de propiedad de don José Anglada. Para demostrarle su gratitud a ese señor, a quien debe algunos favores, le llevó la carretada de abonos. Añadió que ignora nombres y señas de sus agresores, no habiéndose podido fijar sino en que eran jóvenes.

Para evitar atracos
Ayer pude observar que los empleados de fábricas y talleres que iban a los Bancos a retirar fondos con que pagar los jornales iban acompañados por parejas de guardias civiles o de seguridad con objeto de evitar atracos.

El Sr. Bertrán y Musitu dimite el cargo que ejercía en el somatén—Al Extranjero
El ex-ministro señor Bertrán y Musitu ha enviado a la Prensa la siguiente carta que dirige al jefe del Gobierno.

«Excmo. señor Marqués de Alhucemas. Mi distinguido amigo: Por un Gobierno presidido por usted y del que formaba parte el señor conde de Romanones, fui requerido para constituir y organizar el Somatén de Barcelona, poniendo ustedes para obtener la aceptación de quien vive alejado de las luchas del capital y del trabajo los deberes que corresponden a todo ciudadano de servir el interés público y los de defensa de las instituciones fundamentales del Estado.

Aquel Gobierno dió forma legal a la institución encuadrándola como organismo del Estado, sujetándole a una reglamentación y dotándole de jefes y oficiales militares para su dirección y vigilancia.

Desde entonces, los que lo formamos nos hemos sujetado, con renuncia de derechos individuales, a su disciplina y hemos creído que era el Gobierno a quien incumbía nuestra defensa, como le corresponde de todos sus organismos.

Desgraciadamente, en estos últimos tiempos, el Somatén es constantemente injuriado en la prensa, en la plaza pública y aun en el Parlamento; a sus hombres se les señala como culpables de crímenes, y no más tarde

El Marqués de Alhucemas nos manifestó, al salir, que, terminada la ceremonia, los ministros se habían reunido, cambiando impresiones sobre los problemas de actualidad.

El Ministro de la Guerra, general Aizpuru, nos manifestó que había pasado a la cámara regia, conviniendo con el Monarca en aplazar su despacho para el próximo miércoles.

Luego nos confirmó que se había tenido un cambio de impresiones.

Otras conferencias
También se entrevistó, el marqués de Alhucemas, con los demás ministros hablando sobre los problemas actuales.

El Presidente y Almodóvar.—Manejos de los sindicatos.—¿Hacia un movimiento anárquico?
La conferencia del jefe del Gobierno con el Ministro de la Gobernación fué extensa.

El duque de Almodóvar habló al Presidente de la gravedad de los conflictos obreros planteados en distintas provincias.

Es posible que también le indicara que los sindicatos trabajan por el planteamiento del mayor número de huelgas posible, a fin de preparar un ambiente favorable a cualquier movimiento anárquico.

¿Hoy, huelga general en Barcelona?
Noticias recibidas de Barcelona aseguran que mañana, lunes, se declarará la huelga general de todos los oficios, por solidaridad con la del ramo de transportes.

La situación, en Barcelona, es angustiosa
Las propias noticias de Barcelona dicen que reina gran pesimismo.

La situación parece angustiosa en aquella ciudad.

Lo de las responsabilidades.—El Ateneo organiza otra manifestación
Si no se concede, por el Senado, el suplicatorio para procesar al general Berenguer, el Ateneo de Madrid se propone organizar otra manifestación pública para pedir que se haga justicia a los responsables del desastre de 1921.

Desde luego el Gobierno la autorizará.

Manifestaciones de Almodóvar.—Tranquilidad en Barcelona
Esta madrugada, nos ha recibido el Ministro de la Gobernación.

Nos manifestó que en Barcelona reina tranquilidad, habiendo aumentado el número de los obreros que trabajan.

Respecto del nuevo Gobernador de aquella provincia, nos declaró que ignoraba quién sería nombrado.

«De este asunto—nos dijo—se tratará, preferentemente, en el Consejo de ministros del próximo lunes.

El Gobierno es impotente ante los problemas planteados

La situación social sigue agravándose, sobre todo en Barcelona.—¿Hacia un movimiento general anárquico?—¿Hoy surgirá la crisis?

Madrid, 25 (16'00)

Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación; el regreso de Primo de Rivera; la sustitución de Barber; la huelga de Sevilla

Esta mañana, nos ha recibido el Subsecretario de la Gobernación, por hallarse ausente el Ministro.

Nos dijo, en primer término, que suponía que, a la llegada del general Primo de Rivera a Barcelona, no había ocurrido nada extraordinario, puesto que los telegramas que se habían recibido de allá no daban cuenta de incidente alguno.

«Tal vez—añadió—tenga noticias el Ministro, el cual, desde su domicilio, ha conferenciado con el Gobernador civil interino de Barcelona.»

Luego nos manifestó que compartía la creencia de que el nombramiento de sustituto del señor Barber—cuya dimisión es irrevocable—no se haría hasta el Consejo de Ministros que debe celebrarse el próximo lunes.

«El nombramiento—siguió diciendo—no es cosa que corra prisa, porque el Gobernador interino es persona competentísima y que se porta bien.»

Refiriéndose luego a la situación en Sevilla, nos anunció que las últimas noticias comunicadas por las autoridades son tranquilizadoras.

Dijo que, a la intimación del Gobernador civil, de que se suspendería la vista de la causa sindicalista si no se acababa la huelga, contestaron los obreros publicando una hoja en la cual se recomienda la vuelta al trabajo.

Madrid, 24 (1'00)

El Gobierno carece de fuerza para imponerse.—Discrepancias por lo del suplicatorio Berenguer.—¿Crisis parlamentaria?

A pesar de los esfuerzos que hace el Gobierno para dar la sensación de firmeza, personas bien enteradas aseguran ayer que la anarquía de Barcelona y la situación en Marruecos le colocaban en una posición imposible, por carecer de fuerza para imponerse en ambos problemas.

Por otro lado, las discrepancias que existen entre los ministros respecto de la concesión del suplicatorio contra el general Berenguer hacen que la vida del Gobierno esté adscrita a lo que suceda sobre este particular.

Se estima, además, que si el Gobierno hiciera de este asunto cuestión de Gabinete, la crisis se plantearía en el mismo Parlamento.

Confirmando las anteriores impresiones, se asegura que en el Consejo del lunes es posible que surja la ruptura entre los ministros tratándose de la crisis inmediatamente.

Alba, intransigente

El jefe del Gobierno conferenció ayer tarde, extensamente, con el Ministro de Estado señor Alba.

Este se mostró intransigente respecto de la concesión del suplicatorio contra Berenguer, de la cual es partidario.

Cambio de impresiones de los ministros en Palacio
A mediodía, los Ministros—según telegramamos aparte—estuvieron en Palacio, para asistir a la entrega de la contestación del Senado al Mensaje de la Corona.

Madrid, 22 (10'00)

Esta tarde en la Fundación Aguirre se ha celebrado la sesión inaugural de la asamblea de Secretarios de Ayuntamientos.

Asisten más de 1500 asambleístas, representantes de los distritos de toda España.

Han ofrecido el apoyo incondicional las asociaciones de funcionarios y contadores municipales.

Asisten también gran número de diputados y senadores.

Reina gran entusiasmo entre los asistentes.

Han sido nombradas las ponencias, recayendo la tercera en la representación de Baleares.

Telegrafiará las conclusiones.

Guillem

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

¿Se planteará la huelga general?
La población está alarmadísima ante el insistente rumor que viene circulando de que mañana se extenderá el paro hasta llegar a la huelga general.

Ante los temores que se abrigan, hoy ha salido el público a hacer provisiones de boca, por lo que pueda ocurrir.

Las autoridades tienen adoptadas muchas precauciones.

Regreso del Capitán general
Regresó el Capitán general, señor Primo de Rivera, siendo objeto en la estación de una grandiosa manifestación de simpatía.

Atracos escandalosos
Se vienen sucediendo los atracos con una audacia escandalosa.

En el comercio que don Hermenegildo Miralles tiene en la calle de Bailén, penetraron unos individuos, y, amenazando con pistola al cajero, le obligaron a que les diera 5.000 pesetas.

En la noche última han sido atracadas buen número de personas.

Una de ellas es Joaquín Sánchez obrero, quitándole los atracadores 40 pesetas que acababa de cobrar en la fábrica donde trabaja.

El asesinato del Sr. Albiñana
Continuó el juez de la Audiencia, señor González Andía, recibiendo declaración a los guardias que intervinieron en la persecución y detención de uno de los supuestos autores del asesinato del señor Albiñana.

Se practicó un registro en el domicilio del procesado Rafael Sánchez—que dió una dirección falsa—calle del Sitio de 1714, número 89, en el que vivía como huésped.

Recogióse en la habitación que ocupaba gran número de cápsulas de pistola automática calibre 7'65, cuyas cápsulas fueran enviadas al juzgado de la Audiencia.

Ayer tarde se efectuó el entierro de don Joaquín Albiñana, constituyendo el acto una nueva manifestación de protesta por lo que viene ocurriendo.

Asistiendo más de 10.000 personas y durante el acto, los comercios estuvieron cerrados.

La verbena de San Juan
La más famosa de las verbenas barcelonesas ha sido celebrada hasta el alba; nada falta de lo que todos los años vemos en Barcelona la noche de San Juan, aunque no se notó tanta animación.

Atentado contra un carretero
Frente a la casa número 29 de la calle de Lamotte (Sans), estaba descargando abonos de un carro, José Jancosa Espert, de cincuenta y cinco años, cuando tres jóvenes, a los que acompañaba una mujer con una cesta al brazo, le arrojaron una granada de mano a los pies.

Declaró el herido, que fué llevado al Hospital de Santa Cruz, que el carro y caballería eran de propiedad de don José Anglada. Para demostrarle su gratitud a ese señor, a quien debe algunos favores, le llevó la carretada de abonos. Añadió que ignora nombres y señas de sus agresores, no habiéndose podido fijar sino en que eran jóvenes.

Para evitar atracos
Ayer pude observar que los empleados de fábricas y talleres que iban a los Bancos a retirar fondos con que pagar los jornales iban acompañados por parejas de guardias civiles o de seguridad con objeto de evitar atracos.

El Sr. Bertrán y Musitu dimite el cargo que ejercía en el somatén—Al Extranjero
El ex-ministro señor Bertrán y Musitu ha enviado a la Prensa la siguiente carta que dirige al jefe del Gobierno.

«Excmo. señor Marqués de Alhucemas. Mi distinguido amigo: Por un Gobierno presidido por usted y del que formaba parte el señor conde de Romanones, fui requerido para constituir y organizar el Somatén de Barcelona, poniendo ustedes para obtener la aceptación de quien vive alejado de las luchas del capital y del trabajo los deberes que corresponden a todo ciudadano de servir el interés público y los de defensa de las instituciones fundamentales del Estado.

Aquel Gobierno dió forma legal a la institución encuadrándola como organismo del Estado, sujetándole a una reglamentación y dotándole de jefes y oficiales militares para su dirección y vigilancia.

Desde entonces, los que lo formamos nos hemos sujetado, con renuncia de derechos individuales, a su disciplina y hemos creído que era el Gobierno a quien incumbía nuestra defensa, como le corresponde de todos sus organismos.

Desgraciadamente, en estos últimos tiempos, el Somatén es constantemente injuriado en la prensa, en la plaza pública y aun en el Parlamento; a sus hombres se les señala como culpables de crímenes, y no más tarde

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

¿Se planteará la huelga general?
La población está alarmadísima ante el insistente rumor que viene circulando de que mañana se extenderá el paro hasta llegar a la huelga general.

Ante los temores que se abrigan, hoy ha salido el público a hacer provisiones de boca, por lo que pueda ocurrir.

Las autoridades tienen adoptadas muchas precauciones.

Regreso del Capitán general
Regresó el Capitán general, señor Primo de Rivera, siendo objeto en la estación de una grandiosa manifestación de simpatía.

Atracos escandalosos
Se vienen sucediendo los atracos con una audacia escandalosa.

En el comercio que don Hermenegildo Miralles tiene en la calle de Bailén, penetraron unos individuos, y, amenazando con pistola al cajero, le obligaron a que les diera 5.000 pesetas.

En la noche última han sido atracadas buen número de personas.

Una de ellas es Joaquín Sánchez obrero, quitándole los atracadores 40 pesetas que acababa de cobrar en la fábrica donde trabaja.

El asesinato del Sr. Albiñana
Continuó el juez de la Audiencia, señor González Andía, recibiendo declaración a los guardias que intervinieron en la persecución y detención de uno de los supuestos autores del asesinato del señor Albiñana.

Se practicó un registro en el domicilio del procesado Rafael Sánchez—que dió una dirección falsa—calle del Sitio de 1714, número 89, en el que vivía como huésped.

Recogióse en la habitación que ocupaba gran número de cápsulas de pistola automática calibre 7'65, cuyas cápsulas fueran enviadas al juzgado de la Audiencia.

Ayer tarde se efectuó el entierro de don Joaquín Albiñana, constituyendo el acto una nueva manifestación de protesta por lo que viene ocurriendo.

Asistiendo más de 10.000 personas y durante el acto, los comercios estuvieron cerrados.

La verbena de San Juan
La más famosa de las verbenas barcelonesas ha sido celebrada hasta el alba; nada falta de lo que todos los años vemos en Barcelona la noche de San Juan, aunque no se notó tanta animación.

Atentado contra un carretero
Frente a la casa número 29 de la calle de Lamotte (Sans), estaba descargando abonos de un carro, José Jancosa Espert, de cincuenta y cinco años, cuando tres jóvenes, a los que acompañaba una mujer con una cesta al brazo, le arrojaron una granada de mano a los pies.

Declaró el herido, que fué llevado al Hospital de Santa Cruz, que el carro y caballería eran de propiedad de don José Anglada. Para demostrarle su gratitud a ese señor, a quien debe algunos favores, le llevó la carretada de abonos. Añadió que ignora nombres y señas de sus agresores, no habiéndose podido fijar sino en que eran jóvenes.

Para evitar atracos
Ayer pude observar que los empleados de fábricas y talleres que iban a los Bancos a retirar fondos con que pagar los jornales iban acompañados por parejas de guardias civiles o de seguridad con objeto de evitar atracos.

El Sr. Bertrán y Musitu dimite el cargo que ejercía en el somatén—Al Extranjero
El ex-ministro señor Bertrán y Musitu ha enviado a la Prensa la siguiente carta que dirige al jefe del Gobierno.

«Excmo. señor Marqués de Alhucemas. Mi distinguido amigo: Por un Gobierno presidido por usted y del que formaba parte el señor conde de Romanones, fui requerido para constituir y organizar el Somatén de Barcelona, poniendo ustedes para obtener la aceptación de quien vive alejado de las luchas del capital y del trabajo los deberes que corresponden a todo ciudadano de servir el interés público y los de defensa de las instituciones fundamentales del Estado.

Aquel Gobierno dió forma legal a la institución encuadrándola como organismo del Estado, sujetándole a una reglamentación y dotándole de jefes y oficiales militares para su dirección y vigilancia.

Desde entonces, los que lo formamos nos hemos sujetado, con renuncia de derechos individuales, a su disciplina y hemos creído que era el Gobierno a quien incumbía nuestra defensa, como le corresponde de todos sus organismos.

Desgraciadamente, en estos últimos tiempos, el Somatén es constantemente injuriado en la prensa, en la plaza pública y aun en el Parlamento; a sus hombres se les señala como culpables de crímenes, y no más tarde

Automóvil Baratisimo
¡Mas bar te que ninguno!
¿Quiere V. uno?
Acuda para sus compras a la Casa Matons que regala a sus clientes un coche completamente nuevo y equipado en combinación con la Lotería Nacional.

Aviso
Jorge Mestre dueño de la fabricación, esmerada de Persianas calidad superior, situada en Palma; calle de San Miguel, número 70, avisa a su clientela y al público en general que en todos los encargos que reciba a partir del 20 de Junio en adelante, rebajará un 10 por ciento, sobre el precio de sus tarifas.

Se remiten notas de precios a quien lo solicite.

Se arrienda Predio
Mejorado, cultivo de almendros, olivos, algarrobos, higueras, encinas dulces, árboles frutales, huerto, bosque y tencas.
Darán razón: despacho abogado D. Alejo Corbella, Santo Domingo, 1-1°, de 9 a 12.

Se venden
Un mostrador y un aparador para café. Informes: Centro Anuncios.

Academia Jurídica
dirigida por José Font y Arbós, Abogado

Preparación para la carrera de abogado con arreglo a los programas de las Universidades de Barcelona y Murcia a elección del alumno.

El curso de verano empezará el 1.º de Julio.

VERÍ, 19

El más superior de todos los laxantes:

GRAINS DE VALS
de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas.

Dosis: Uno o dos gramos, por la noche, al cenar.

Venta en Farmacias, Droguerías y Centros especif.

Compro
Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.

J. MIRÓ
Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor Montevideo saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
 El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Reina-Victoria Eugenia saldrá el 4 de Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
 El vapor Isla de Panay saldrá el 9 de Julio de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 19 para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



La cintura ideal

«Nhèos» se utiliza como prenda de uso corriente de vestir. Tres fuerzas regresivas. Obesidad, vientres caídos, ptosis y para mantenimiento de la perfecta esbeltez. Sus componentes elásticos no ocasionan ninguna molestia. Pida folletos a INSTITUTO ORTOPE-DICO, Barcelona.

EN PALMA
Casa CODINA

Calle Unión 8, Palma
 Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona el día 25 de Junio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y y

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Muñiz e Hijos, Marina, 62, Palma



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel.

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verado, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido.



Use el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadoras exclusivas en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18



EG MAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA
 VERDADERA
 LAMPARA
 IRROMPIBLE
 Y ECONOMIZADORA
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. T. mson Houston Iberica S. A.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador don José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

¡Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.
 La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos desean conocerla o propagarla.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios**
 Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

Colegio de Bellver

San Armadans, Calle de Alfonso XIII, Terreno. Preparación para los exámenes de Septiembre.

Matrimonio agricultor

Con un hijo de 9 años, se ofrece a todas las familias que tengan posesiones y necesiten mayoral para cuidar de ellas. Inmejorables referencias. Informes: Centro de Anuncios.

Elegante Moto

Con sidecar 2 asientos 7 per 9 - H. P. completamente equipada se vende. Anselmo Clavé, 22, Pedro Roig.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO», tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Ildefonso, 4, Madrid.

Oficial albañil

Se ofrece uno muy práctico para servir directamente a propietario. Informes: Centro de Anuncios.

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA. Se PLISAN FALDAS. CORDON de realcé a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro. Calle Palacio, 40, (Pórticos).

Cerería B. Miralles

UNION, 37
 Cera pura, para el culto. Extranjerías para procesiones, enterramientos, funerales etc.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime. 2, callejón y Merced 8.

ENFERMOS DE LOS OJOS

«OJEO», Único producto del mundo que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico y el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocas días una vista envidiable. No más migajas, píntilas ni lentes débiles. UN LIBRO GRATIS escribiendo al Sr. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID.— Teléfono número 245 a la el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda
 Pastillas cloroborodísticas
 Callicida Sureda
 Polvos de Regaliz compuesto
 Suero antineurasténico.
 Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.